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N i e d e r s c h r i f t  
B a u -  u n d  V e r g a b e a u s s c h u s s  

BVA/2024-2029/18 

Sitzungstermin: Montag, 16.03.2026 
Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr 
Sitzungsende: 17:47 Uhr 
Ort, Raum: Genthin, Beratungsraum Genthin (Eingang Standesamt) 

Anwesend sind:  
Mitglieder des Gremiums  
Herr Klaus Voth CDU  
Herr Torsten Gutschmidt CDU  
Herr Rüdiger Feuerherdt Genthin-Mützel-Parchen  
Herr Henryk Lampert Genthin-Mützel-Parchen  

Vertreter  
Frau Bianka Kemnitz Pro Genthin i.V. für SR Rebischke 

Verwaltung  
Frau Ulrike Klamt FB BAU  
Herr Tobias Ebert FB BAU  
Herr Andreas Hauke FB BAU  
Herr Ralf Schönefeld FB BAU  

 
Es fehlen: 
Mitglieder des Gremiums  
Herr Lutz Nitz SPD-Grüne-Linke entschuldigt 
Frau Gabriele Herrmann SPD-Grüne-Linke entschuldigt 
Herr Michael Rebischke Genthin-Mützel-Parchen entschuldigt 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie der Be-
schlussfähigkeit     

2 Bestätigung der Tagesordnung     

3 Einwohnerfragestunde     

4 Bestätigung der Niederschrift vom 16.02.2026 - öffentlicher Teil     

5 Beschlussfassung zu Vorlagen und Anträgen durch den Bau- und Vergabeausschuss - öffentli-
cher Teil     

6 Informationen der Verwaltung - öffentlicher Teil     

7 Anfragen und Anregungen an die Verwaltung - öffentlicher Teil     

12 Wiederherstellung der Öffentlichkeit und Bekanntgabe der Beschlüsse aus der nichtöffentlichen 
Sitzung     

13 Schließung der Sitzung     

 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

TOP 1 Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung 
sowie der Beschlussfähigkeit   

 Stadtrat Voth (Ausschussvorsitzender) begrüßt die anwesenden Mitglieder sowie die 
zugeschaltete Bürgermeisterin und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie 
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die Beschlussfähigkeit mit 5 anwesenden Mitgliedern fest. 
 

  
     

            
 
TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung   
 Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. 

 
  
     

            
 
TOP 3 Einwohnerfragestunde   
 Herr Bauer (Einwohner) berichtet, dass im Herbst infolge eines Verkehrsunfalls die 

Umzäunung zur Eisenbahn in der Nähe der Bushaltestelle in der Uhlandstraße be-
schädigt wurde und sich seitdem weiterhin in einem beschädigten Zustand befindet. 
In diesem Zusammenhang bittet Herr Bauer um entsprechende Prüfung. 
Des Weiteren weist Herr Bauer darauf hin, dass die Zuwegung zum Wohngebiet in 
der Rathenower Heerstraße problematisch sei. Trotz bereits durch die Stadt erfolgter 
Maßnahmen zur Abhilfe bittet Herr Bauer um eine nachhaltige und altersgerechte 
Lösung. 
 
Zu beiden Anliegen kündigt die Bürgermeisterin eine Prüfung an. 
 
Darüber hinaus berichtet Herr Bauer über den Zustand zweier ersteigerter Objekte 
bei der Oberförsterei, die aufgrund fehlender Aktivitäten zunehmend verfallen. Hierzu 
erläutert die Bürgermeisterin, dass die Handlungsmöglichkeiten der Stadt in diesen 
Fällen begrenzt seien. Maßnahmen könnten im Rahmen der öffentlichen Ordnung 
und Sicherheit ergriffen werden; sofern jedoch eine Gefährdung Dritter festgestellt 
werde, liege die Zuständigkeit beim Landkreis. 
 

  
     

            
 
TOP 4 Bestätigung der Niederschrift vom 16.02.2026 - öffentlicher Teil   
 Die Niederschrift des öffentlichen Teils vom 16.02.2026 wird einstimmig bestätigt. 

 
  
     

            
 
TOP 5 Beschlussfassung zu Vorlagen und Anträgen durch den Bau- und Vergabeaus-

schuss - öffentlicher Teil   
 Es gibt keine Beschlussfassungen zu Vorlagen und Anträgen im öffentlichen Teil. 

 
  
     

            
 
TOP 6 Informationen der Verwaltung - öffentlicher Teil   
 Es gibt keine Informationen der Verwaltung. 
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TOP 7 Anfragen und Anregungen an die Verwaltung - öffentlicher Teil   
 Stadträtin Kemnitz (Genthin-Mützel-Parchen) berichtet über erhebliche Schlaglöcher 

am Gehweg in der Straße der Freundschaft und bittet hierzu um Prüfung. 
 

  
     

            
 
TOP 12 Wiederherstellung der Öffentlichkeit und Bekanntgabe der Beschlüsse aus der 

nichtöffentlichen Sitzung   
 Der Ausschussvorsitzende stellt die Öffentlichkeit wieder her. 

 
Es wurden drei Beschlüsse zu Vergaben im nichtöffentlichen Teil gefasst. 
 
 

  
     

            
 
TOP 13 Schließung der Sitzung   
 Der Ausschussvorsitzende schließt die Sitzung um 17:47 Uhr. 

 
 
 
 
 
(Torsten Gutschmidt)        (Janik Wei-
en) 
Stellv. Ausschussvorsitzender des Bau-     Protokollant 
Und Vergabeausschusses 
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